

Шифр	Назва дисципліни (курсу)	Загальний обсяг		Кількість годин відведених на					Форма підсумкового контролю	ПІБ розробника курсу, науковий ступінь, вчене звання
		годин	кредитів	лекції	семінарські	практичні	модульний	самостійна робота		
ПВД 3.02.01	Основи соціолінгвістики	120	4	30	18		+	72	залік	Топчій Л.М., к.філол.н., доцент
				48						

Завдання курсу: донести загальнокультурний зміст навчального матеріалу про макро- та мікро-соціолінгвістичні проблеми, розв'язані на матеріалі тих мов, які студенти вивчають; розкрити суспільні функції мови; розкрити сутність мовної ситуації як одного з найважливіших об'єктів соціолінгвістики; дослідити явище двомовності; сформувати навички й уміння використовувати соціолінгвістичні знання для ідентифікації явищ навколишньої дійсності

Результати навчання:

знати: особливості соціолінгвістики як науки; форми існування мови; особливості мови як коду й фактори, які впливають на вибір коду; причини переключення та змішування кодів.

вміти: визначати форми існування мови; відрізняти моногlossenю і дигlossenю з одного боку, від монолінгвізму й білінгвізму, з іншого боку; встановлювати зв'язки між соціальним класом, до якого належить мовець, і мовними ресурсами, які він використовує.

Анотація дисципліни: Предмет і об'єкт соціолінгвістики. Взаємозв'язки між мовою і суспільством.

Суспільні функції мови. Статус соціолінгвістики як наукової дисципліни. Зв'язки соціолінгвістики з іншими науковими дисциплінами. Основні поняття соціолінгвістики: мовна норма, літературна мова, комунікативна ситуація. Основні форми існування мови. Варіативність як невід'ємна риса мови. Діалект як регіональна, соціальна чи етнічна форма існування мови. Групи діалектів. Соціальні класи. Дослідження вимови й класу У. Лабова й П. Траджіла. Піджин як мова без носіїв. Креол як форма існування мови. Мовна ситуація. Мовний код. Моногlossenя і дигlossenя. Білінгвізм і полілінгвізм. Переключення та змішування кодів. Соціальні умови функціонування мов. Спроби контролювати процес мовних змін. Макролінгвістичні й мікролінгвістичні зміни. Причини й рівні зникнення мов. Заміщуюча мова в ситуації зникнення мов. Заміщена мова в ситуації зникнення мов. Соціолінгвістика серед інших лінгвістичних дисциплін. Методи соціолінгвістичних досліджень.

Пререквізит: «Вступ до мовознавства», «Лексикологія», «Культура мови», «Стилістика»

Кореквізит: «Загальне мовознавство»